

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 13-й

№ 30 (2397)

ВТОРНИК

11

марта

1975

Цена 2 коп.

**30-летию
Великой Победы—
достоиную встречу!**

СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

Дорогие товарищи женщины, славные дочери нашей великой социалистической Родины!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза сердечно поздравляет вас с Международным женским днем — днем единства и солидарности трудящихся всей земли в борьбе за светлые идеалы мира, демократии и социального прогресса!

Нынешний праздник 8 Марта исполнен особого значения. 1975 год отмечается на всей планете как Международный год женщины. Его благородный девиз — обеспечение равноправия, широкого участия женщин в экономическом, социальном и культурном развитии своих стран, всемерное повышение их роли в укреплении мира, в утверждении отношений дружбы и сотрудничества между народами.

Эти гуманные идеи близки и дороги советским людям. За их торжество самоотверженно боролись многие поколения революционеров нашей страны, среди них немало передовых женщин. Великий Октябрь воплотил в реальность многовековую мечту женщин-тружениц о свободе и равноправии. «Ни одно государство и ни одно демократическое законодательство не сделало для женщины и половины того, что сделала Советская власть в первые же месяцы своего существования» (Ленин).

Социализм, освободив трудящиеся массы от эксплуатации и угнетения, впервые в истории обеспечил активное участие женщин в социально-политической жизни, в развитии производства, науки и культуры. Женщинам всех наций и народностей нашей страны открыты пути для получения образования, проявления способностей и дарований. Нет такой сферы общественной деятельности, где бы вдохновенно и творчески не трудились наши славные женщины.

Работницы и колхозницы, инженеры и агрономы, учителя и врачи, ученые и деятели искусств — все они беззаветно отдают свои силы, опыт и знания великому делу строительства коммунизма, настойчиво борются за осуществление грандиозной социально-экономической программы, выдвинутой XXIV съездом КПСС. Выдающиеся свершения тысяч и тысяч со-

ветских тружениц в девятой пятилетке высоко оценены Родиной. Многие из них удостоены правительственных наград, а лучшие из лучших — звание Героя Социалистического Труда.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза с глубоким удовлетворением отмечает, что сейчас, когда вся страна живет общим стремлением — успешно завершить девятую пятилетку, советские женщины работают с огромным подъемом и энтузиазмом. Они активно участвуют во всенародном социалистическом соревновании, выступают инициаторами и организаторами трудовых починов, показывают образцы высокопроизводительного труда. Большое вам спасибо, дорогие женщины, за ваш доблестный труд во имя процветания и счастья любимой Отчизны!

В этот радостный весенний праздник примите слова уважения и любви, дорогие женщины-матери! всю теплоту своих сердец вы отдаете детям. Распитие и учить человека, воспитывать его достойным гражданином социалистического государства, готовить к труду на благо общества — это и высокое призвание, и почетный долг, и большая ответственность.

Женщина-мать окружена у нас постоянным вниманием и заботой. Из года в год совершенствуется охрана здоровья матери и ребенка. Делается все возможное для улучшения условий жизни каждой советской семьи. Полнее удовлетворяются материальные и духовные запросы женщин, улучшаются условия их труда и быта. Партия и Советское правительство не жалеют сил и средств на развитие образования и воспитание подрастающего поколения. В стране завершается осуществление огромной задачи перехода ко всеобщему среднему образованию. Перед юношами и девушками широко открыты пути к проявлению творческих возможностей во всех сферах материальной и духовной жизни общества.

Неотъемлемая черта советского образа жизни, социалистической демократии — растущая общественно-политическая активность женщин. Более миллиона тружениц нашей страны избраны в местные Советы депутатов трудящихся, в Верховные Советы союзных и автономных рес-

публик, Верховный Совет Союза ССР, миллионы женщин плодотворно работают в партийных, профсоюзных и комсомольских и других общественных организациях. Коммунистическая партия будет и впредь проявлять неустанный заботу о том, чтобы советские женщины все активнее участвовали в управлении государственными и общественными делами.

Международный женский день мы отмечаем в преддверии выдающегося политического события в жизни советского народа, всего прогрессивного человечества — тридцатилетия победоносного завершения Великой Отечественной войны. Никогда еще так ярко, как в суровую военную годину, не раскрывалось величие советской женщины, возвращенной социалистическим строем, воспитанной ленинской партией.

Бессмертен подвиг пламенных патриотов, которые героически, не щадя своей жизни, сражались на фронтах и в партизанских отрядах. Бессмертен подвиг тружениц советского тыла, которые ковали оружие победы, работали и за себя, и за тех, кто ушел на фронт. «Если бы удалось найти такие весы, — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — чтобы на одну их чашу можно было положить военный подвиг наших солдат, а на другую — трудовой подвиг советских женщин, то чаши этих весов, наверное, стояли бы вровень, как стояли, не дрогнув, под военной грозой в одном строю с мужьями и сыновьями героические советские женщины».

Одержав всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне, наш народ под руководством Коммунистической партии добился выдающихся успехов в мирном строительстве. Советские люди уверенно идут по пути строительства коммунистического общества. Они могут по праву гордиться тем, что своим самоотверженным трудом прокладывают путь в светлое будущее всему человечеству.

Активным участием в Октябрьской революции, героической борьбой в гражданской и Великой Отечественной войнах, самоотверженным трудом по созданию мощной современной экономики и высокой социалистической культуры женщины нашей стра-

ны явили современникам образ женщины нового, социалистического мира — мира свободы, равноправия, стремительного социального прогресса.

Наша Советская Родина является несокрушимым оплотом мира и социализма. Партия и Советское государство последовательно и настойчиво осуществляют разработанную XXIV съездом КПСС Программу мира. Ленинский внешнеполитический курс партии направлен на разрядку международной напряженности, обеспечение благоприятных условий для мирного созидательного труда, защиту мира, свободы и безопасности народов. Партия осуществляет этот курс при полной и единодушной поддержке нашего народа, прогрессивных сил всей планеты. Советские женщины горячо одобряют мудрую политику КПСС и активно содействуют ее осуществлению.

Убежденные поборницы дружбы народов, советские женщины идут в первых рядах международного женского демократического движения. Неразрывными узами солидарности они связаны с трудящимися женщинами мира в общей борьбе против империализма и эксплуатации, против всякой дискриминации и порабощения, колониализма и расизма, за мир, национальное освобождение, демократию и социализм. Пусть и дальше крепнет дружба советских женщин с женщинами братских стран социализма, растут и ширятся их связи с труженицами всего земного шара!

Дорогие товарищи женщины! В этот праздничный день Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза желает вам здоровья и новых творческих успехов! Радости и счастья вам и вашим семьям! Партия и народ уверены, что и впредь весь свой талант, все свои силы, щедрость сердец, мастерство заботливых рук вы будете отдавать служению нашей прекрасной Родине, ее укреплению и процветанию!

Честь и слава советским женщинам!

Да здравствует Международный женский день — 8 Марта!

Да здравствует наша великая социалистическая Родина!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Научно-практическая конференция

6 марта в городе Невинномысске во Дворце культуры химиков состоялась краевая научно-практическая конференция «Экономическое образование трудящихся и повышение качества работы».

На ней с докладом «Экономическое образование трудящихся и развитие их активности в борьбе за повышение эффективности производства и улучшение качества продукции» выступил секретарь крайкома КПСС И. К. Лихота. С интересным докладом «Экономическое образование трудящихся и повышение качества работы» выступил заместитель главного редактора «Экономической газеты» В. Ф. Филиппов.

Затем участники научно-практической конференции работали по секциям. Работники сельского хозяйства прибыли в село Кочубеевское, где прослушали доклад председателя колхоза имени Октябрьской революции И. А. Шереметьева «Экономические знания колхозников, инженерно-технических работников и укрепление режима экономии».

Главный экономист этого хозяйства П. П. Корж ознакомил участников конференции с опытом организации экономической учебы в колхозе имени Октябрьской революции, с опытом лимитно-чекерной системы контроля при внутрехозяйственном расчете.

Под таким названием в канун международного женского дня проходил в Доме культуры третий районный съезд женщин. Красавицы России... Они, наши матери и сестры, вместе с отцами сражались на фронтах Великой Отечественной, они своим трудом ковали победу в тылу, они и сейчас всегда рядом и никогда не подводят в трудную минуту. Наши матери, наши жены, наши сестры.

Открылся съезд выступлением первого секретаря райкома КПСС О. Б. Томашевского. Он поздравил участниц этой радостной встречи, всех женщин района с наступающим праздником, пожелал им всяческих успехов. А затем началось чествование знатных женщин района, чей труд, чья

судьба стали примером, маяком, на который равняется молодежь.

На сцену одна за другой поднимаются бывшие фронтовички, боевые защитники Родины, передовые работницы сельского хозяй-

Оселедько все годы второй мировой войны работала учителем, а на фронте сражались и на фронте погибли трое ее братьев и муж. Она и сейчас, уйдя на пенсию, ведет большую общественную работу в селе Заветном.

левна Игонькина и многие другие жительницы нашего района побывали на сцене, улыбались приветствие в свой адрес. Их сотни, бывших воинов-женщин. Их тысячи, нынешних женщин-ударниц. Это и Раиса Максимовна Куличенко, птичница колхоза имени Октябрьской революции, и Любовь Егоровна Алексеенко, телятница совхоза «Междуреченский».

А потом прозвучала песня «Солнечный круг», и в зал бежала стайка пионеров с букетами цветов в руках. Они шли по рядам и вручали цветы женщинам. Своим матерям, своим бабушкам. В знак уважения и любви.

В. ДЖАЛИЛОВ,
заведующий отделом пропаганды райкома КПСС.

„Милые красавицы России“

ства, промышленности, представители сельской интеллигенции. Их встречают горячими аплодисментами, в их честь исполняются песни. А потом звучат их волнующие рассказы о своей трудовой юности, о своем становлении, о своем вдохновенном труде на благо Родины.

Учитель Ивановской средней школы Клавдия Петровна Гмыря во время войны добровольцем ушла на фронт, в мирное время к ее боевым наградам прибавилась медаль «За доблестный труд».

Екатерина Сергеевна Шинкарева, Анастасия Михайловна Клишунова, Прасковья Яков-

Анна Прокофьевна

Хроника ВАЖНЫЙ ВОПРОС

Исполком Балахоновского сельского Совета обсудил на своем заседании вопрос о состоянии и мерах улучшения учебно-воспитательной работы в школах. С докладами выступили заместитель директора Балахоновской средней школы Е. А. Кривченко, заместитель директора Карамурзинской восьмилетней школы Б. А. Неземетдинова, директор Галицинской начальной школы Р. В. Бахтина. С докладом выступил председатель постоянной комиссии по народному образованию и культуре М. Г. Варвянский.

В ходе обсуждения было отмечено, что в первом полугодии текущего учебного года школы Совета проработали определенную работу по воспитанию и обучению учащихся. На начало учебного года все дети школьного возраста охвачены учебной работой, закон о всеобщем выполнении. В Балахоновской средней школе успеваемость за первое полугодие составила 99,5, Карамурзинской восьмилетней — 95,5, Галицинской начальной — 100 процентов.

Руководствуясь решениями партии и правительства о завершении перехода к всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшем развитии общеобразовательной школы, педагогические коллективы разработали конкретные мероприятия по улучшению учебно-воспитательной работы.

Во всех школах учителя занимаются самообразованием, повышают свою деловую квалификацию, на уроках используют наглядные пособия и технические средства обучения. В школах ведутся кружковая работа, факультативные занятия, проводятся индивидуальные работы с учащимися.

Вместе с тем исполком отметил существенные недостатки, к которым в первую очередь относятся наличие неуспевающих в Балахоновской средней и Карамурзинской восьмилетней школах, недостаточный уровень дисциплины, слабая работа родительских комитетов, педагогических коллективов в неблагополучных семьях.

В принятом постановлении исполком определил меры, которые будут способствовать повышению уровня учебно-воспитательной работы в школах Совета.

В. МИХАИЛОВ.



Высокопроизводительно трудится коллектив Казьминского участка Кочубеевской швейной фабрики. Этому способствует добросовестная работа механика-наладчика, ударника коммунистического труда З. А. Бледновой.

НА СНИМКЕ: швея-мотористка Г. А. Ташлыкова и З. А. Бледнова.

Фото П. Брязгуна

ПЛОДЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Вступая в завершающий год пятилетки, коллектив ПДУ-1499 взял повышенные социалистические обязательства в честь 30-летия Великой Победы. В одном из их пунктов сказано: предусмотренное планом строительство дороги между станцией Барсуковской и селом Надзорным закончить к 9 мая вместо четвертого квартала этого года.

Обязательства эти успешно выполняются. Руководимые прорабом Г. Н. Подерягиным и дорожным мастером

М. Ф. Безладным строители постоянно перевыполняют задания. Особенно хорошо трудятся грейдеристы Н. Ф. Романов, П. З. Беляев, молодой тракторист Михаил Вдовин. Не отстают от них и рабочие смежных организаций. Лидерами соревнования стали среди них экскаваторщик Барсуковской ПМК М. О. Босов, шофер Кочубеевского объединения «Сельхозтехника» Николай Деркачев.

В. ОГЛЫ,

директор совхоза

«Родина».

Солдатские письма

Много молодых воинов служит в рядах Советской Армии из совхоза «Закубанский». Это бывшие трактористы, шоферы, скотники и рабочие других специальностей. Во всех уголках нашей Родины они выполняют свой священный долг: берегут границы, стерегут небо, овладевают боевой техникой.

Комсомольцы хозяйства решили установить связь с воинами и комсомольскими организациями воинских частей. Пришло много благодарственных писем, в них по достоинству оценен труд наших молодых бойцов и командиров. В канун 57-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота жители хутора Стародворцовского и других населенных пунктов, родители военнослужащих пришли на вечер, посвященный этой дате. Комсомольцы читали письма и показывали фотографии ребят, исполняли песни по заявкам воинов. Много хороших слов было сказано в адрес военнослужащих Бориса Гербекова, Халиса Мырзоева, Николая Белашова, Владимира Ганноченко, Николая Буланого и многих других.

Большая благодарность секретарю комсомольской организации совхоза Нелле Бобыль за организацию такой встречи.

А. ПОЛУПАНОВА, Н. ПОЛУПАНОВ,
родители.

К обмену комсомольских документов

ПОИСК МОЛОДЫХ

МИНУВШИЙ год для нашего коллектива был годом плодотворного труда. Досрочно, к 4 декабря, была выполнена программа по реализации продукции, значительно перевыполнены задания по росту производительности труда, снижению себестоимости продукции, увеличению прибыли. За счет осуществления высокоэффективных мероприятий затраты времени на обработку костюмов доведены до отраслевых. Впервые коллективу присвоено звание коллектива высокой производительности труда и культуры производства.

В этом успехе немалая доля комсомольцев и молодежи фабрики. И то, что молодые берут на себя большую ношу, показало состоявшееся в начале года Всесоюзное комсомольское собрание. Оно дало повод к взыскательному и деловому разговору о месте каждого комсомольца в рабочем строю, в борьбе за претворение в жизнь решений партии и правительства.

Патриотический почин москвичей Игоря Скрипника и Ирины Бондаревой нашел горячий отклик в молодых сердцах наших девушек. И в ответ на призыв Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева к комсомольцам города Москвы по-ударному участвовать в борьбе за успешное выполнение заданий пятилетки приняты высокие социалистические обязательства. 72 комсомолки поддержали почин молодых москвичей работать «За себя и за того парня». Они зачислили в состав 19 своих сверстников-ставропольцев, отдавших свои жизни за мирное безоблачное небо над нами.

Приведу такой пример. В одном из звеньев работают Т. Бут, В. Гречина, В. Аксентьев, Г. Решетникова. Встав на трудовую вахту в честь 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне под девизом: «За себя и за того парня», они включили в свое звено земляк-ставропольца Леонида Ивановича Севрюкова. Он воевал летчиком-истребителем Черноморского Военно-Морского Флота и погиб в звании сержанта 28 апреля 1942 года. Посмертно ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Девушки взяли обязательство до Дня Победы норму выработки выполнять не менее чем на 110 процентов, и все вместе норму за погибшего героя Л. И. Севрюкова. В этих же обязательствах девушки записали: активно участвовать в общественной жизни, выпускать продукцию только отличного качества, освоить шесть-семь смежных операций, постоянно повышать свой идейно-политический уровень, отработать восемь часов и заработанные деньги перечислить в фонд мира. Так работают все 19 звеньев.

Огромный душевный подъем воз-

ник у комсомольцев фабрики в период подготовки к обмену комсомольских документов. Подавляющее большинство членов ВЛКСМ говорит о своем стремлении работать еще лучше, всей жизнью, делами оправдывать высокое звание члена славного Ленинского комсомола. И для нашей комсомольской организации очень важно закрепить в этот период опыт вовлечения комсомольцев в высокопроизводительный труд, использовать подготовку к обмену документов для дальнейшего улучшения комсомольской работы.

Среди комсомольцев гвардейцами труда девятой пятилетки стали резчик В. Грауберг, швея-мотористка О. Ильченко и другие. В. Грауберг, в прошлом году в честь 50-летия со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, выполнил свою личную пятилетку. Выполнила пятилетнее задание и Ольга Ильченко. А всего к 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина пятилетку завершило 14 человек. Из комсомола приняты в члены Коммунистической партии такие передовые молодые рабочие, как резчик А. Болычев и швея-мотористка В. Козиненко. Когда глубже знакомишься с достижениями этих молодых рабочих, невольно приходит мысль о том, что результаты коллектива были бы еще лучше, если бы все комсомольцы и молодежь также самоотверженно, с творческим огнем выножили свой дояг.

Обмен комсомольских билетов — это экзамен на зрелость, проверка инициативы, оперативности. Вот почему этим вопросам уделяется самое пристальное внимание. Комсомольцы и молодежь фабрики вовлечены в школы экономического образования. И я не случайно затрагиваю эту сферу, потому что только грамотная молодежь может занять достойное место в борьбе за техническое перевооружение предприятия, за повышение эффективности производства. Молодые труженики активно откликнулись на призыв помочь строителям БАМа.

Уже в апреле 1974 года две тысячи костюмов было дано сверх плана и отправлено на магистраль. Вся продукция была принята с первого предъявления. В нынешнем году нам заказано еще десять тысяч таких костюмов. Мы дадим их как сверхплановую продукцию. Это и войдет в Ленинский зачет комсомолки фабрики.

Но при подготовке к обмену документов мы встречаем и ряд трудностей. Основная из них — это сверка и учет всех комсомольцев. Выбывшие несколько лет назад комсомольцы поменяли места работы, местожительство, но состоят на учете в нашей комсомольской организации. Найти их адреса представляется делом нелегким. Но думаю, что и в этом вопросе к первому апреля, когда начнется обмен документов в нашем районе, мы с этой работой справимся.

Н. ДУВАНОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
швейной фабрики.

БЕЛОРУССКАЯ ССР. Опытная партия автомобильных 24-вольтовых ламп типа «европейский луч» для головных фар грузовых автомобилей, которые сойдут с конвейера КамАЗа, изготовлена на Брестском электроламповом заводе.

Особенность лампы в том, что ее световой луч под углом в 15 градусов отклоняется вправо-вверх и не ослепляет водителей встречных автомашин, позволяет одновременно хорошо видеть дорогу.

НА СНИМКЕ: испытатель Т. Ермолаева демонстрирует новую лампу. Фото В. Германа и Ч. Мезина. (Фотохроника ТАСС).



МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В статье «Договор на... безразличие», опубликованной в газете «Звезда Прикубанья» 16 января с. г., рассказывалось о том, что в ПМК-281 не уделяется должного внимания строительным бригадам, работающим по методу зеленоградского строителя, Героя Социалистического Труда Н. Злобина. И как было подчеркнуто в передовой статье «Внедрять метод Злобина» за 18 февраля этого же года, бригадный подряд организован формально. На эти выступления га-

зеты получен ответ за подписью секретаря партбюро ПМК-281 Б. Задорожного, в котором сказано, что на заседании партбюро были обсуждены обе эти статьи. Недостатки, отмеченные в них по организации работы бригады Н. П. Чекрышова по зоблинскому методу, имели место. Вместе с тем, говорится в ответе, основная причина недостатков в работе бригады Чекрышова по методу Злобина кроется в отсутствии полной проектно-сметной документации по объекту госплемптицеа завода «Кубань», что систематически приводило к выполнению дополнительных работ и к переделкам. По существу бригада не име-

ла возможности сдать готовый объект администрации, а администрация предъявить его к сдаче заказчику.

Администрация и партбюро понимают то положительное, что дает метод Злобина, его преимущество в повышении эффективности строительного производства. На 1975 год произведены все расчеты и заключен договор на бригадный подряд с бригадой А. И. Зацаринского по объектам — птичнику Кочубеевской птицефабрики и восьмиквартирный жилой дом на хуторе Новая Деревня. Оформлены эти документы и на строительство откормочной площадки для овец на 10 тысяч голов в совхозе «Кочубеев-

ский» на бригаду Н. П. Чекрышова. Однако начать работы на откормочной площадке ПМК-281 не может, так как заказчик до настоящего времени не представил договор на строительство объектов из-за отсутствия капитальных вложений, и не может конкретно ответить, когда он сможет сделать. В настоящее время готовятся документы по зоблинскому методу на инкубаторий на госплемптицеа заводе «Кубань» для комплексной бригады В. С. Проненко.

Партбюро приложит все усилия для всесторонней поддержки бригад, работающих по методу Злобина.

ИТ необходимости доказывать то, что с каждым годом повышается материальное благосостояние советских людей, растут потребности в продуктах питания, в одном из важнейших из них — сахаре. Вот почему нам, свекловодам, необходимо настойчиво повышать урожайность сахарной свеклы, полнее удовлетворять нужды сахароваренной промышленности в этом ценном сырье.

В прошлом году наше звено получило с каждого из 270 гектаров по 440 центнеров свеклы. Урожай неплохой. Но для нас это не предел.

В конце февраля в Воронежском Всесоюзном институте сахарной свеклы состоялся слет свекловодов Российской Федерации. Там я встретился со звеньевым колхоза имени Крупской, Краснодарского края, Василием Даниловичем Никитиным — прославленным мастером высоких урожаев. Мы заключили договор о социалистическом соревновании. Обязательства моего коллеги таковы: в этом году звено решило получить с каждого из 215 гектаров по 500 центнеров корней, убрать урожай за 30—35 рабочих дней, затратить на центнер продукции 35 минут при се-

бестоимости 1,9 рубля. Девиз нашего звена: получить с каждого из 270 гектаров по 450 центнеров корней, при затратах времени на центнер 15 минут и себестоимости 1,3 рубля.

Члены нашего звена хорошо понимают, что соревнование с таким серьезным соперником будет нелегким, но главное в том, чтобы наши общие

НАШ ДЕВИЗ: 450 ТОНН

успехи пойдут на пользу народа, государству. Наше звено является школой передового опыта по выращиванию свеклы. Ближайшая весна, пора ответственного этапа в борьбе за урожай. В связи с этим мне хотелось бы поделиться некоторыми соображениями со свекловодами района, поговорить о планах и делах нашего звена.

Завершающий год пятилетки, как уже было сказано, мы решили ознаменовать высокими показателями. И готовиться начали к этому еще в прошлом году. Вместе с главным агро-

номом колхоза Г. Г. Варехиным определили участки под свеклу. Она, как и в прошлом году, будет размещаться на 270 гектарах, по предшественникам озимых. Как только были подобраны валки, а до копки свеклы еще оставалось достаточно времени, механизаторы обработали участки дисковыми луцильниками с тем, что-

бы сохранить влагу. Одновременно с лущением вносили минеральные удобрения. На каждый гектар расходовали по 2 центнера аммиачной селитры, столько же калийных и по 3 центнера аммофоса. Поскольку почва была достаточно влажной, провели раннюю вспашку зяби, одновременно уничтожив сорняки. Заровняли свальные борозды и гребни. По мере прорастания сорняков участки дважды культивировали. На этом осенняя подготовка почвы была закончена.

Идет весна. У членов звена новая

забота — подготовка к севу. Для всех свекловодов района сейчас трудно дать единый рецепт о сроках сева, методах предпосевной обработки почвы, поскольку в каждом хозяйстве свои условия. Мы у себя планируем, когда земля на глубине 5 сантиметров прогреется до 6—7 градусов, начнем сев. В зависимости от погоды, будем ориентироваться, стоит ли проводить боронование. И если на поверхности почвы не образуется корка, сразу пустим культиваторы «КРН-2,8». В этом же агрегате будет аппаратура для внесения гербицидов и фосфорных удобрений. Их намечаем внести по 2 центнера на гектар. Семена у нас заготовлены на всю площадь «гибрид ялтушковский», дражированные. На каждый погонный метр придется по 8—10 семян. Селька, культиваторы и другой прицепной инвентарь у нас готов. Настроение у людей бодрое. Все это дает нам право надеяться, что первый этап в борьбе за высокий урожай пройдет на высоком агротехническом уровне.

В следующей нашей беседе мы поговорим об уходе за посевами.

И. НАГОРНИЙ,
Герой Социалистического Труда,
звеньевой колхоза имени Чапаева.



Газета выступила, что сделано

Отлично ремонтирует топливную аппаратуру тракторов при центральных ремонтных мастерских колхоза имени Чапаева слесарь Николай Иванович Бутенко. Ударник коммунистического труда, он систематически выполняет задания на 140 процентов.

НА СНИМКЕ: слесарь по ремонту топливной аппаратуры Н. И. Бутенко.

Фото П. Брязгуна.

Статья «Не разгрызешь ореха», опубликованная в газете «Звезда Прикубанья» от 14 декабря 1974 года, была обсуждена на расширенном заседании парткома с участием всех руководителей, специалистов, а также в коллективах доярков и скотников первой и второй ферм. Критика в статье признана правильной, бывший уп-

равляющий первым отделением Н. С. Корниченко строго предупрежден за безответственное отношение к созданию культурно-бытовых условий на молочнотоварной ферме.

Дирекция совхоза обеспечила всех животноводов постельными принадлежностями. На молочнотоварной ферме построен домик

для скотников. Чабанам и работникам молочного животноводства выданы транзисторные приемники. За систематическую пьянку скотник И. Г. Топленкин отстранен от работы. На фермах укомплектован штат доярок и скотников.

В. ЛИТОВЧЕНКО,
секретарь парткома
совхоза «Кочубеевский».

ДЛЯ ЖЕНЩИН-ТРАКТОРИСТОК

Женщинам, работающим в сельском хозяйстве трактористами-машинистами установлен ряд льгот. Нормы выработки, действующие в хозяйствах для них, снижаются на 10 процентов, но при повременной работе им, как и мужчинам, оплата производится за отработанное время.

Женщинам в первую очередь должны предоставляться тракторы

и сельскохозяйственные машины, имеющие наиболее совершенные кабины и сидения, устройства для пуска, управления и обслуживания.

Продолжительность отпуска для женщин установлена в 24 рабочих дня, то есть, на 6 дней больше, чем для мужчин-механизаторов. Кроме того, установлены ежегодные отпуска за непрерывный стаж работы, на-

чиная с 1 января 1968 года, в размере одного рабочего дня за каждый год, но не более 6 рабочих дней. Таким образом, общая продолжительность основного и дополнительного отпусков для женщин-механизаторов может составить до 30 рабочих дней в году, а для мужчин — до 24 рабочих дней.

Изменен и порядок исчисления пенсий. Женщинам, которые проработали трактористами и машинистами в колхозах и совхозах и других государственных предприятиях сельского хозяйства не менее 15 лет, пенсии по старости по их желанию могут исчисляться из среднемесячного заработка за любые 5 лет работы подряд.

В. ФАЛЬКО,
старший экономист
сельхозуправления.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

ИСТРЕБЛЯЙТЕ ГРЫЗУНОВ

Мышевидные грызуны (мыши, крысы, полевки и другие) приносят огромный вред сельскому хозяйству в виде культур, кормов и запасам продовольствия. Кроме того, загрязняя продукты питания и водные источники, грызуны служат переносчиками острозаразных болезней: чумы, туляремии, инфекционной желтухи, различных видов тифа, лихорадки и т. д. Грызуны способствуют распространению среди животных ящура, сибирской язвы, инфлюэнцы лошадей, рожи свиней, бруцеллеза, холеры. Поэтому главной целью борьбы с грызунами является полное их уничтожение.

При Ставропольском краевом ветеринарно-санитарном отряде организован отдел по дератизации, который постоянно проводит работы по уничтожению грызунов в колхозах и совхозах края.

Для проведения работ хозяйствам необходимо заключать трудовые договоры с отрядом. Одним из основных методов уничтожения грызунов является химический способ — применение натриевой соли зоокумарина. Этот препарат представляет собой тонко размолотый порошок желтого цвета, легко растворимый в

воде. Он относится к ядам многократной дозы, обладающим кумулятивным (накоплением) действием.

Применяют натриевую соль зоокумарина в виде 1 процента рабочего раствора (1 грамм соли растворяют в 100 миллилитрах кипяченой воды и фильтруют) с пищевыми приманками — ячневой кашей, вареным картофелем, мясным фаршем, хлебными крошками, зерном и другими продуктами. На один килограмм пищевой приманки необходимо добавить 15 миллилитров рабочего раствора. Таким образом, в приготовленной пищевой приманке будет содержаться 0,015 процента чистого яда.

Можно применять и жидкую приманку (на один литр жидкой приманки добавляют 5 миллилитров рабочего раствора натриевой соли). Как жидкие, так и пищевые приманки необходимо применять только в свежем виде и раскладывать ежедневно в течение четырех суток подряд в местах недоступных для домашних животных и птиц.

К ядам многократной дозы, обладающим кумулятивным действием также относятся зоокумарин, натриевая соль зоокумарина, пенокумарин, дифеноцин,

фентолацин и пенолацин.

Кроме того, для борьбы с грызунами в животноводческих помещениях разрешено применять остродействующие яды — крысид, фосфид цинка, монофторин. Однако надежнее и удобнее всего в борьбе с грызунами применять яды многократной дозы. При работе как с остродействующими ядами, так и с ядами многократной дозы необходимо соблюдать правила обращения с отравленными приманками и ядами. Эту работу, в основном, должны выполнять ветеринарные работники, предварительно инструктированные. В животноводческих комплексах, где одновременно содержится большое количество животных, необходимо создавать специальную службу — постоянных дератизаторов.

Своевременно уничтожая грызунов, мы тем самым будем способствовать охране здоровья работников животноводства и улучшению ветеринарно-санитарного состояния животноводческих ферм.

Е. МАСТРЮКОВ,
начальник краевого
ветсанотряда.
З. ШАТАЛОВА,
врач-инструктор
дератизатор.



Недавно в теплицы второй овощеводческой бригады совхоза «Медведицкий» пришла новая техника — это электрофреза, с помощью которой механизаторы производят вспашку почвы на глубину 20 сантиметров. После такой обработки почва готова к высадке растений. Работает на этой электрофрезе ударник коммунистического труда коммунист Николай Петрович Бейдин (на снимке).

Фото П. Брязгуна.

Хотя письмо не опубликовано

Группа рабочих кормоцеха из совхоза «Невинномысский» пожаловалась в своем письме в редакцию на плохие условия труда, отсутствие комнаты отдыха и другие неполадки. Письмо было направлено для принятия мер руководству совхоза.

Как сообщил нам секретарь партийного комитета хозяйства И. Д. Бабичев, письмо обсуждено на совместном заседании парткома и рабочего комитета профсоюза, с участием инженера по эксплуатации Е. М. Савченко.

В принятом решении партком и профком обязали коммуниста Е. М. Савченко до первого апреля с. г. устранить все отмеченные в письме недостатки. К этому времени в цехе будут отремонтированы полы, оборудованы комната отдыха и душевая.

Колхозные автолюбители

НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозе «Путь к счастью» Батецкого района создана первичная организация Всероссийского добровольного общества автолюбителей. В нее вошли колхозники, имеющие автомобили.

«Путь к счастью» — передовое хозяйство области, доходы которого ежегодно превышают миллион рублей.

НА СНИМКЕ: с членами первичной организации автолюбителей беседует заместитель начальника отдела ГАИ УВД Новгородского обл. исполкома капитан А. Белов (третий справа).

Фото А. Овчинникова. (Фотохроника ТАСС).



К 30-летию
Великой Победы

БЕССМЕРТНЫЕ ПЕСНИ

30-летию Победы советского народа над фашистской Германией посвятили вечер встречи с песнями военных лет учащиеся старших классов Заветненской средней школы.

На конкурс инсценированной песни, проходившей в актовом зале нового здания школы, собрались учащиеся, учителя, ветераны Великой Отечественной войны.

Нельзя было без волнения слушать песню «Землянка», исполненную учениками 8 «б» класса (классный руководитель М. А. Герасименко). Все было впечатляющим: и голоса ребят, и декорация, и песня.

В инсценировании песни «Прощайте, скалистые горы» учащиеся 9 «а» класса под руководством классного руководителя М. В. Васильцевой использовали киноленту, с душой подошли к порученному делу.

Самые старшие — десятиклассники, инсценировали песню «Огонек». Перед зрителями вставало и грустное лицо юноши-солдата, и «на окошке на девичьем» горящий огонек.

Классный руководитель 10 «а» класса участник Великой Отечественной войны Николай Васильевич Тороп помог своим питомцам подготовить песни «Вася-Василек» и «На Мамаевом кургане». Долго не смодкали аплодисменты зрителей, после исполнения этих песен.

Тепло приветствовали их зрители, с особой теплотой приняли участники войны, дав ребятам ряд ценных советов.

Первое и второе места в этом конкурсе заняли ученики десятых классов. Но главное — не в наградах победителей. Главное — в приобщении школьников к героическому прошлому народа, в том общем, что связывает нашу молодежь с делами отцов, в том, что песни военных лет дороги им так же, как комсомольцам сороковых. Песни эти бессмертны.

В. ТЕРНОВСКАЯ,
учительница, депутат райсовета.
с. Заветное.

Приглашаем в путешествие

Подходит время летних отпусков. Многие труженики края проводят его в санаториях и домах отдыха, в туристских поездках по нашей стране. Но есть еще один вариант интересно и увлекательно отдохнуть: во время отпуска поехать за границу в качестве туриста. В прошлом году, например, в Народную Республику Болгарию, Польшу, Чехословакию, Венгрию, Румынию, Германскую Демократическую Республику, Югославию, Египет и другие зарубежные страны выезжало более 2440 туристов края.

32 туристские группы были укомплектованы работниками однородных профессий. Так, например, в минувшем году группа рабочих и специалистов молочной промышленности побывала в Финляндии. Туристы познакомились с работой родственных предприятий наших северных соседей, узнали много интересного. В Народной Республике Болгарии побывали труженики сельского хозяйства Апанасенковского, Кировского, Труновского, Кочубеевского, Новоалександровского, Предгорного и многих других районов.

В октябре 1974 года 28 передовиков сельского хозяйства Кочубеевского района побывали на курорте «Солнечный берег» Народной Республики Болгарии. Группу возглавлял заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС. В ее составе были животноводы района М. А. Дзюба, И. В. Попов, Л. З. Тихонова, З. К. Черненко, механизаторы П. М. Новохацкий, И. И. Писковец, В. М. Киосев, шоферы Н. И. Левченко, В. Г. Радченко, А. М. Хачиян и другие.

В этом году более 300 туристов нашего края уже выезжали в Чехословакию, Польшу, Румынию, Венгрию, Германскую Демократическую Республику, Арабскую Республику Египет. В феврале группа труженников Грачевского района побывала в Египте и Стамбуле, передовики производства колхоза имени Ленина Апанасенковского района — в Народной Республике Болгарии. А всего в этом году в составе туристских групп в социалистических и других странах мира побывают около 2850 труженников Ставрополья.

Желающие уже в марте могут совершить путешествие по маршруту Чехословакия — Польша. В апреле можно поехать в Польшу, Арабскую Республику Египет, ЧССР, ГДР, Венгрию, Югославию, Финляндию, в мае — в Германскую Демократическую Республику, Чехословакию, Болгарию, Югославию.

Очень много интересных маршрутов вам может предложить отдел туристских поездок крайсовпрофа в этом году. Здесь и отдых на озере Балатон в Венгрии, и посещение мест революционной славы в ГДР, и отдых на курорте «Эфория Норд» в Румынии, и круиз по Дунаю, и поездки в Австрию, Италию.

Справки о туристских поездках за границу вы всегда можете получить в профсоюзных комитетах по месту вашей работы.

Дорогие друзья! Приглашаем вас совершить в этом году увлекательное путешествие за границу по туристской путевке профсоюзов.

В. МЕДВЕДЕВ,
заведующий отделом туристских поездок за границу крайсовпрофа.

Недавно в клубе хутора Стародворцовского состоялся вечер вопросов и ответов, организованный партийным комитетом мясо-совхоза «Закубанский». Перед собравшимися выступил второй секретарь райкома КПСС П. И. Ревин. Он рассказал об итогах работы декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, о результатах хозяйственного и культурного строительства в районе в минувшем году и задачах, кото-

Вечер вопросов и ответов

рые стоят перед труженниками района в завершающем году пятилетки, затем ответил на заданные вопросы.

В вечере вопросов и ответов приняли участие и ответили на многочисленные вопросы

присутствующих председателем райко В. Н. Герда, заместитель главного врача района В. П. Гурин, прокурор района Н. И. Новоселов, директор райбыткомбината Р. А. Оганесян, управляющий Кочубеевским объединением «Сельхозтехника» И. В. Галюткин, заместитель управляющего Кочубеевским объединением «Сельхозтехника» Н. Н. Шалахин, директор мясо-совхоза «Закубанский» И. М. Скребцов и другие.

Пенсионер Н. Ф. Михайлов, бывший рабочий завода «Автоспецоборудование», обратился в редакцию с жалобой на администрацию и завком, отказавших ему в ремонте квартиры.

По нашей просьбе на это письмо ответил секретарь партийной организации завода А. Рожков. Он пишет: «Письмо Н. Ф. Михайлова было рассмотрено на заседании заводского комитета профсоюза. Завком обязал администрацию завода провести ремонт квартиры и построить сарай. Эти работы будут проведены в ближайшее время».

Магазин откроется в мае

секретаря партийного бюро Кочубеевского райко В. Климова. Вот что он пишет: «Магазин на хуторе закрыт из-за аварийного состо-

яния его помещения. В настоящее время ведется его капитальный ремонт. Открытие магазина планируется на май 1975 года».

В ближайшее время

Житель хутора имени Льва Толстого Н. С. Павлий сообщил в редакцию о том, что здесь в течение длительного времени не работает магазин.

На это письмо мы попросили ответить

„Спортлото“ к „Олимпиаде-80“

Комитетом по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР и главным управлением спортивных лотерей принято решение: основную часть средств от спортивно-числовой лотереи за все годы, предшествующие «Олимпиаде-80», направлять в адрес подготовительного комитета «Спортлото» пользуется

всенародным признанием. Его по праву называют игрой миллионов. Об этом говорит хотя бы такая цифра: за четыре года существования лотереи советский спорт получил 60 миллионов рублей. За это время построено более ста крупных спортивных сооружений и комплексов. Среди них высокогорный каток в Медео, Московский

Дворец водных видов спорта, спортивный комплекс в Белоруссии, горнолыжная база в урочище Чимбулак в Казахстане и многие другие.

Заслуга спортивно-числовой лотереи перед советским спортом — это прежде всего заслуга многомиллионной армии любителей спорта, болельщиков и самих спорт-

сменов. Каждый приобретающий карточки «Спортлото», может с гордостью сказать, что создает материальную базу для проведения Олимпиады-80.

В. ЧЕРНОВ,
начальник оргрекламного отдела Ставропольского зонального управления «Спортлото».

Редактор
Г. БАЛМАКОВ.

КОЧУБЕЕВСКОМУ АТП-2 «КРАЙКОЛХОЗСТРОЙ» ТРЕБУЕТСЯ
на постоянную работу: маляр-художник, водители 1—2 класса, авто-слесари.
Обратиться в отдел кадров. 3—1

ЛЕВОБОРЕЖНОМУ СПЕЦ. ОТДЕЛЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
экскаваторщики на экскаваторы «Э-304», «Э-303» со сдельной оплатой труда. Отделение находится на территории Кочубеевского объединения «Сельхозтехника». 5—1

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК («Межколхозстрой»)
на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ КАМЕНЩИКИ.
Оплата сдельная и аккордно-премиальная, выплачивается 30-процентная надбавка за разъездной характер работы.
Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров, телефон 4-83. 13—7

ПРАВЛЕНИЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР учащихся в школу-магазин. Магазин-школа готовит младших продавцов по продаже товаров повседневного спроса. Срок обучения 6 месяцев. На курсы принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 17,5 лет. Учащимся выплачивается стипендия в размере 45—54 рубля и квартирные — 3 рубля в месяц. 6—1

КОЧУБЕЕВСКОМУ ДОКУ ТРЕБУЮТСЯ
газоэлектросварщики. Оплата временно-премиальная, и шоферы на автобусовоз.
Обращаться в отдел кадров, телефон 1-67. 4—2

Кочубеевскому районному розничному торговому объединению НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕРЫ.
За справками обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Скрипникова, 6, отдел кадров. Телефон 7-28. 2—1

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЕТСЯ АВТОМЕХАНИК с окладом 140 рублей в месяц и ШОФЕР НА АВТОМАШИНУ «ЗИЛ-585» со сдельной оплатой труда. 3—1

Комбинату коммунальных предприятий и благоустройства ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ квалифицированный агроном по озеленению и слесарь-сантехник. Оплата согласно штатному расписанию.
Обращаться по адресу: улица Вольная, 1, к начальнику комбината. 3—1

ОБЪЕДИНЕННЫМ ОБЩЕПИТ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ мотороллеристов, электрика, экспедиторов, поваров, кухонных рабочих. 3—3

Коллектив учителей села Казьминского глубоко скорбит по поводу смерти старшего учителя ШИНКАРЕВА Ивана Артемовича и выражает соболезнование семье покойного.